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1934 Junius 25 

Hétfő 
gog 

adott Mania Gyulának a Hhancia külügyminiszter 

BARTHOU ELUTA A Írancia külügyminiszter mmeghivia Franciaországba az uralkodón. -- 
A királyi Tataresca miniszterelnök kiséri ell 

Barthou francia külügyminiszter bu- 
csuzásul felkereste az uralkodót, akit kor- 
mánya nevében Párisba hivott meg. Az ural 
kodó a meghivást elfogadta és igéretet tett, 
hogy a jővő hó folyamán felkeresi Francia- 
országot, Ez alkalommal a királyt Tatares- 
cu minisztereinök is elkiséri. 

Maniu Gyula látogatást tett Barthou 
francia külügyminiszternél, aki előtt kimen- 
tette magát azért, mert nem vett részt a 
francia követség estélyén. Barthou ezt az 
alkalmat arra használta fel, hogy átnyujtsa 
Maniu Gyulának Lebrun köztársasági elnök 
jetel adományozott becsületrend érdemrend- 

Barthou ma reggel elhagyta a román fő 
várost. Vonattal francia ujságirók kiséreté- 
ben egész Turnu Severinig megy, ahonnan! 
hajóval folytatja az utján a Dunán egészen 
Belgrádig. Turnu-Severinig Jeftics jugo- 
szláv külügyminiszter utazik a francia ál- 
lamférfi elé. 

Bucuresti, junius 23. 
Egy külföldi pénzcsoport kölcsönajánla- 

tot tett Donescu bucurestii polgármesternek 

Vásárcsarnok között uj bulevardot nyitnak 
-................... 

sán a párt ujjászervezéséről tárgyal 
Bucuresti, junius 23. 

Nagy fontosságu tanácskozások folytak 
Virgil Madgearu volt pénzügyminiszter la- 
kásán. A tanácskozáson Mihalache és Mania 
lis részt vettek. Kiszivárgott hirek szerint 

milliós kölcsönt kínál a lővá- 
300 rosnak egy külföldi pénzcsoport 

meg. A kölcsön összege 300 millió lei jenne. 
Mint hirlik, a főváros képviselőtestülete igen. 
komolyan foglalkozik az ajánlattal és már 

az esetben, ha a Sf.-herGgheorge tér és a tárgyal is a közbeeső telkek tulajdonosaival. 
.. 

earu laká- 

a tárgyalások a párt szervezetének kérdésé- 
vel foglalkoztak, különös tekintettel a párt 
erdélyi csoportjának ujjászervezésére. A há- 
rom nemzeti parasztpárti vezér a sajtónak 
nem adott nyilatkozatot. 

Két méteres viz pusztitott el 
Giurgiu mellett egy falut 

Bucuresti, junius 23. 
A tegnap délutáni országos felhőszaka- 
dással kapcsolatban katasztrófális árvizről 
érkezett hir a Giurgiu közeli Baia faluról. 
A felhőszakadás ugyanis olyan hirtelen lep- 
te meg a falut, hogy a f elgvülemlett viz el- 

érte a ket méter magasságot. Az árviz a vá- 
lyogból épült házak közül harmincat elso- 
dort. Csodálatos, hogy a borzalmas árviz 
csak egy emberáldozatot követelt, amennyi- 
ben Aglaia Negulescu nevü kislány megfül- 
ladt. 

Carol király: Az itu nemzedéket 
is be kell vonni a kormányzásba 

Páris, junius 23. 
A "Le Matin" 

togy Barhou francia külügyminiszter bucu- 

Bucurestibe kiküldött 
munkatársa beszélgetést folytatott Carcl 
Hirállyal, aki többek között kijelentette, 

restii látogatása után Franciaország és Ko- 
mánia közötti szövetség ; nem szo- 
rul megerősitésre. Valójában 
azonban az a helyzet, hogy Romániában jól 
ismerik Franciaországot és a francia vazotő 

férfiak is jól ismerik Romániát, de a fran- 
cia népnek még a mainál is jobban és beha- 
tóbban meg kell ismernie Romániát. 

Az érdekes nyilatkozat végén a király 
azt mondotta, hogy Romániában elérkezett 
az a pillanat, amikor az ifju nemzedéket 
is be kell vonni a kormányzásba. 

Rlürön az autó egy 
öreg nmuumnlkási 

Bucuresti, junius 23. 
Jon Cucu 62 éves munkást elütött egy 
autó. A munkás bordatörést szenvedett. Su- 
lyos sérülésével beszállitották a kórházoa. 

Halálra szurkálták 
a méhek 

Focsani, junius 28. 
Tragikus halál történt tegnap a Focsa- 

ni mellett levő Satul Nou nevü községben. 
Nicolae Matache földmüves a mezőn hazafe- 
lé indult, amikor észrevette, hogy egy magá 
nos fa odvában méhecskék vannak. A ki- 
váncsi földmüves benézett a fa odvába ahob 
non százszámra törtek rá a méhek. Össze- 
szurkálták. Matache meghalt, 

az aralás 

Az aratást tegnap Baranya terü- megye 
letén is megkezdték. A beérkezett jelentések 
szerint a termés igen jónak igérkezik, Rep- 
cében rekordtermés várható. 



meantránás táltil 
a komiszárra szegezi, ugy felel a kérdésekre, mint aki hozzá van szokva ahoz, hogy na- ponta többször igazolja magát. 

Weiszkop Anton németországi menekült fiatal feleségével együtt és most tiltott ha- 
A szoba megtelik emberekkel, a szolgálatos tisztek veszik körül a szerencsétlen embert, 

/ 
] / 

Arad, junius 28. AAz aradi rendőrség szolgsálatos tisztje szórakozottan jegyzi az előtte álló ember lszemélyi adatait. - Neve? - Weiszkop An- 
ton, - Hány éves; - 37. Született? Münchenben. Amikor a komiszár a személyi 

felvételének ehhez a pontjához ért, 
zerre felkapta fejét. Szórakozottsága 

szó szoros értelmében vendége, mert szaba. don mozoghatott, a városba is kiengedték, 
szavát vették csupán, hogy esténkint ponto- san visszatér a rendőrségre. Hét nap után elengedték és igy jutott le a határhoz és a 
román határőröknél nyomban jelentkezett, hehogy a határátlépés miatt kellemetlensége gyen. nyomban eltünik és érdeklődve tekint a fér. aki sápadtan, nedves szemmel mondja el Amikor szökése és menekülése történe- 

(ire, aki a fenti adatokat bemondotta. Közép szökését a németországi koncentrációs tá- tét elmondta, egészen tüzbe jön, hangja acé- 
itermetü, rosszul öltözött ember áll előtte, ar. bor elől. los, szeméből akaraterő tükröződik vissza 
án erős, pár hetes szakáll, szemét mereven - és érdeklődéssel figyeli a sorsa fölött tana- kodó hatósági embereket. Nem ért egy szót sem az itt folyó beszélgetésből, de kiérzi a hangsulyból, hogy sajnálják őt és igy re- ménykedve várják a döntést 

Egy térképen mutatja az érdeklődők. nek az utirányt és beszél egyes városokról, Hitlerről, Göbbelsről és Göringről érdeklőd- nek a kereskedőktől. Hozzá van szokva az 

Rohamosztagosok támadása 
Weiszkop Anton szorgalmas kereskedő - Most uraim - képzeljék el helyzete- volt Breslauban, ahol a kereskedelmi akadé- met. Ha jelentkezem a rendőrségen, két- mia elvégzés után üzletet nyitott. Szülei ma ségtelenül kiderül, hogy a tárgyalás elől me- lis békességben élnek a német városban, az- nekültem, ha pedi tovább megyek minden rt, mert apja állami tisztviselő volt, nem irás nélkül, valószinünek látszik, hogy nem bántják. Weiszkop amellett, hogy üzletét ve- érem el célomat. En mégis az utóbbit válasz- érdeklődéshez. Nyugodtan, tárgyilagosan 

ette, lapoknak irogatott és Közvetlen a tottam. Feleségemmel nekivágtunk az utnak. felel: nter uralom előtt érdekes tanulmányt irt Ejjel-nappal gyalogolva lassan haladtunk - Az ügyeket nem Hitler intézi, se 
(Hitlerről és az antiszemitizmusról. Kelet felé. Elmondja még, hogy Pilczből nem Göring, hanem a nemzeti szocialisták 
- Egy ideig semmi utóhatása nem volt Pilsenbe jutott. 1roppal, Olműütz, Brünn, esze: Göbbels. Göbbels nagy politikus, eszes, 
A cikkemnek mondja Weiszkop - csak majd Magyarország lelé vette utját és elju- számitó, intelligens ember, aki tömegeket 
meg akartam magyarázni, hogy tulajdonké- tott Budapestig. Hét napig volt a magyar fő játszva mozgat meg. a helyzet. Közvetlen városban a főkapitányság vendége. A - 

pen mi is volt akkor 
ElHer uralomra jutása után, össze-vissza tör Rték kirakatomat, engem megtámadtak, azon- ban szerencsére megmenekültem. Üzletem 
edőnyeire, talán legelsőnek tették ki a "Boj- 

fkott" felirást. 
Ezután elmondta, hogy mennyit kellett 

Vizsgálat alatt a menekültek ügye 
Amikor arról kérdezzük, hogy mit gon- dol ő aki nemrég került el a nemzeti szocia- lista országból, meddig tart a horogkeresz- 

nagyon fáradtak. Elbucsuzik. Mindegyikünk kel kezet fognak és megköszönik a bánásmó 
hár- 

szenvednie az apróbb kellemetlenségek miatt lés allandóan remegett, hogy mikor kerül rá 
sor és viszik a hirhedt koncentrációs tá- Bete Ez év májusának első napjaiban fel- idézték a rendőrségre és közölték vele, hogy (többen feljelentették, mert állitólag gyalázta ta nemzeti-szocialistákat. Hiába állitotta, fhogy soha semmi megjegyzést nem tett, (már csak azért sem, mert a kevesek között rele akinek boltja megmaradt. Nem fogad 

ták el a védekezését és kitüzték a tárgyalást 
fügyében. 
/ -Az itélet előrelátható 
Rhatta szavait Weiszkop. Közben idegesen si- ita homlokát, mint aki mégegyszer bele- 
éli magát akkori helyzetébe. - Tanuik vol- itak, hogy én kijelentéseket tettem a megle yő uralom ellen. Nem habozhattam tovább, feleségemmel együtt autónkra ültünk és el- ándultunk, hogy idejében tuljussunk a ha- Ráron. . 

Elbeszélése közben többször fordul fe- lesége felé, aki ott ül a szoba sarkában és csendesen néz maga elé. A fiatalasszony ru- háján még látható hogy valamikor finom finom holmi volt, A vállára vetett kopott ka bátkán meglátszik a hosszu ut, a pajtákban sőt a szabad ég alatt való éjszakázás, az eső és sár, amiben hosszu gyalogutjok alkalmá- vi bőven volt részük, A Habsburg restaurációról Benes kije- het elintézni. Ausztria függetlensége minden 
- Utlevelem, pénzem volt folytatja lentette, hogy abba Csehszlovákia sohasem esetre fenntartandó. 

elbeszélését Weiszkop - az volt a szándé. egyezhetik bele, bárki lenne mellette, vagy A nacionalizmusról Benes., 
kom, hogy a határról soffőrömet szélnek jeresztem és én magam soffirozok tovább, ha 

volt - foly 

tes uralom, mosolyogva válaszol: 
- Erre a kérdésre nagyon nehéz vála- szolni még olyannak is, aki kissé beljebb te- Kintett az ügyekbe. 
Későre jár az idő. Már 11 óra is elmult Kérdezik többen is, hogy nem akarnak-e le- feküdni? Kapnak a kérdésen, szinte egyszer re vágja rá a kereskedő a feleségével, hogy 

Vezérképviselet: 

Brandt, a "Berliner Lokalanzeiger" munkatársa hosszua beszélgetést folytatott Benes cseh külügyminiszterrel. 

ellene, Csehszlovákia sohasem akkreditálna követet egy Habsburg uralkodó mellé, Be- 

Elmult a hábo 
- mondja Benes, a cseh külügymini 

Bucuresti, junius 23., 

dot, a férfi még egy cigarettát kér, man is nyujtják tárcájukat, boldogan kö- szönik meg. Jól esik a kedvesség... A menekült ügyét a hatóság 
ják meg, azután talán 
végcélja felé Palesztinába 
rációs táborok fenyegető á pen megszabaduljon. 

problémát csak a nagyhatalmak és az érde- kelt államok közös megegyezése 

hogy már elérte csucspontját s most követ- kezik a reakció, 

alapján le- 

ok vizsgál- 
elinditják utjának 
hogy a koncent- 
rnyékától végké. 

FLOREAL hajszesz Lotion 
a hajhullás, korpásodás legtökéletesebb szere. 
Kapható. drogueriákban, illatszertárakban, 

DROGUERIA CENTRAEA- Oradea Telefon 6-56. 

rus veszély 

- 1 űveg ára 60 Lei 

szter 
A dunai államok kérdését Németország 

A 

tározott szándékom ugyanis Palesztinába el- nes az osztrák uss ellen van, de meg- ! gy 
jutni. Május 8-án Pilcezbe jutottunk. A hatar. érti Ném is Csehszlovákia csak mániai ataza francia 
menti kis városka első vendéglőjénél állot. akkor ismerné el a csatlakozást, ha előbb a k erá a szenzáció erejével Hat, 

tunk meg pihenőre. Ez volt utunk alkalma nemzeti jövőjét biztositva látna, Csehszlová- e dő feltnna. napig. Ezzel ellentétben ál 
val az első állomás. Vesztünkre álltunk meg. kia és Németország viszonya az elmult 15 landóan feltönést keltenek a sok év óta köz- 
Egy csomó rohamosztagos nemzeti-szocialis- ta fogadott bennünket és felháborodva jelen tették ki, hogy zsidók a helyiségbe nem me- netnek be. Amikor csendesen távozni akar- tunk, egyszerüen ki i k bennünket autónkból, iratainkat elszedték és egyetlen podgyászunkkal, a rajtunk levő ruhával el- eresztettek. Még utánunk kiáltottak, ha meg akarjuk kapni az elkobzott holminkat, menjünk a rendőrségre, ott visszaadják. 

év alatt jó volt s remélhetőleg jó lesz ezután is, amit nem zavarhat meg az a tény, hogy Csehszlovákia a legszorosabb baráti viszony- ban áll Franciaországgal Csehszlovákia bé- keszeretete változatlan, 
-Az utóbbi 3 4 hónapban a helyzet komoly volt - folytatta nyilatkozatát Be. nes - de a legutóbbi események lényegesen eloszlatták a beru veszélyt, bár nem osz lattak még el minden aggodalmat. 

ismert Havas és Grünfeld kivüli olcsó árai és a folytonosan érkező di- vatujdonságok dus választéka, Figyeljen a cimre: Oradea, Str. Avram lanca 8s; 

Időjarás 
HEszaknyugati szél, változó felhőzet, egyes helyeken, de inkább csak keleten ki sebb futó 

len hőváltozás., 

esők, esetleg zivatarok. Lénvyegte



Fontos a közönségnek !1 
Kz eredeti 

SCAMPOLO 
bluzokat 

melyek miadnnütt ugy a kicsinyeknél, mint a na- 
gyokuál nagy tetszést aratott, mert 

az igazi SCAMPOLO garanfál- 
ifíamn moshaftó, 

rugakmas, minden testtormához simul és mai meg- 
marad jó fazonjában, éppen ezért utánozzák, cse- 
kély értékü anyagból és rossz fazonnal készitik. 
Figyelmeztetjük tehát a n. é. közönséget és felhivjuk 

ligyelmét arra, hogy az igazi 

eredeti SCAMPOLO 
csak akkor valódi és garanált, ha az áruan a törvé- 
uyes vedjegy, a SCAMPOLO" fel van jegyezve, 

saját érdekében kérünk tehát mindenkit, hogy ne 

l teni és mindig ügyeljenek a 

scAMPOLO" 
jelzésre, 

SCAMPOLO-biuzok 
eredefi gyári árban 

kaphatók 

LONDON Köfőde 
Str. Avram lancu 1. 

Beneslapjaabucuresfii 
lengyel követ ellem 

Prága, junius 28. 
Benes lapja kemény birálatban részesi- 

tette a bucurestii lengyel követ eljárását. - 
Ugyanis kifogásolja a lengyel követ azon el 
járását, hagy akkor utazott el a román fő- 
városból, amikor a kisantant külügyminisz- 
terei oda megérkeztek. 

Es csakugyan béke van... 
London, junius 23. 

A New Chronicle jelentése szerint a 

cseh kormány 2 és fél milliárd cseh koronát 

szándékozik határerőditések épitésére fordi- 
tani. Az emlitett lap kellő módon kommen- 

hálja ezt a tervet. 

Woldemaras leüli 
büntetését 

Woldemaras volt litván miniszterelnök 

itélt a hadbiróség amennyiben 48 órán belül 
az itéletet nem i meg, az itélet jog- 
erőssé válik és a volt diktátor megkezdi 
büntetése kitöltését. 

Tataresca a jövő hó- 
napban Párisba uazik 

Sulyos antókataszíróia Baia Her- 
culana (Herkulesfürdő) mellett 

rosszul vette a kanyart és a 20 méter mé- 
lben folyó Cerna patak szakadékába t, 
mz autó vezetőjét és az egyik utast haldo- 
kolva szállitották a kórházba. 

A eagedjenek silány utánzatokat magukra kényszerii 

IMit ir a londoni imes 
Barthou irancia külügy 

miniszter bucurestii 
utjáról 

London, kaius 22. 
A "Times" foglalkozik Barthou bucu- 

restii utjával és megállapitja, hogy francia 
körökben nagy megelégedéssel fogadták 

thou szókimondó beszéde a jelenlegi francia 
felfogás nyilt kifejezése volt a reviziót kö- 
vetelő országokkal, Németországgal, Magyar 
országgal és Olaszországgal szemben. Eran- 
ciaország és a kisantant között uj négyhatal 
mi egyezmény jött létre. Franciaország szö- 
vetségeseivel: Romániával, Jugoszláviával, 
Csehszlovákiával, Törökországgal, Szovjet- 

és a balti á regiená 

és ezt a módot választja a leszerelési konfe- 
rencia meghiusulása után. Németország és 
Olaszország mellőzése azonban egyetlen rosz 
oldala ennek a módszernek - irja a Times 
- és igy belátható, hogy a fokozott ellen- 

volt, 

Vidéki bizományosaink egymásután kül- 
dik a lapfejcsomagokat és a kimutatásokat 
melyek alapján kiadóhivatalunk mindenhová 
szétküldi a tombolajegyeket. 

da reménységét tette tönkre, a junius hónap 
igyekezett helyrehozni a kiszáradt vegetáció 
elmaradási á unzzó szenvedett sokat 
az men nyárelőben, de a 
veteményesek is nagyon áhitoztak az ég 
csatornáinak megnyilása után. lonl 

Az aszály már veszedelmes jelleget öl- 
tött, mikor a sok áhitozás és sóvárgás utia 
tényleg megeredt az eső. A lábrakapott spe- 
kuláció kissé alább hagyott, az emelkedő pi- 
aci árak tendenciája visszaesést kezdett mu- 
tatni. Erezhető volt azonban továbbra is a 
bizonytalanság, amely a gazdaközönség kö- 
rében mutatkozott és az a folytonos hul- 
lámzásában jelentkezett. 
Egyes vidékeken az esőzés megjavitotta 

a kilátásokat, igy főleg a gyümölcstermés 
fordult kedvezőre, de a buza, árpa és rozs 
kalászok már nem tudtak megnőni, a most 
meginduló aratás gyönge termést igér. Ebbe 
a gazdák már kénytelen-kelletlen bele is tö- 

MOBILA 

oroszországgal államokkal 
lis azerződések utján építi ki a biztonságot 

őrzésre vonatkozó angol javaslat mégis jobo 

Az országos esőzés -- 
olcsóbbodást 

O 
A száraz május után, amely annyi gaz- 

áthelyezzük 
Oriási készletüűnket átköltözés előtt 
hihefeflen olcsón elárusitjuk. 
Massziv polituros dióhálók 4800 leitől. 

Müasztalosok Szövetkezete 
Piata Regina Maria 2. sz. 

AÓ SZAPPAN 

Szerdán lezárjuk a tombolát 
Tekintettel az anyag feldolgozására, 

több bizományosunk kivánsága szerint , 
a tombola eldöntését szerdára tüztük ki 

Addig mindenki beküldheti a lapfejeket. 

4 
rődtek. 

Mint az igazi áldás jelentkezett mostan 
szerdától kezdődőleg a bőséges, kiadós eső- 
zés, Megállapitások szerint országos esőzési 
volt ez amely két teljes napon át öntözte al 
földet és mindenhol eltüntette a szárazság 
nyomait. ! 

Beszélgettünk a kövér esőzésről több 
gazdával, akik egyöntetüen jótékony hatá- 
sunak mondták a pompás esőt. Egyik szak- 
ember következőkben nyilatkozott: 

ujjászületést jelent a vetésre,. A buzánál már 
nem lehet jelentősége, de a veteményesek- 
nél és a gyümölcsféléknél nagyszerü hatása 
lesz. Egyszerre olcsóbbá lesznek a piaci árak 
is, ami már a hétfői hetivásárokon jelent- 
kezni fog. Ha most meleget kapunk, ugyóri 
ási gyümölcstermés várható. 

oldal Junius 25. 

julius 
1-ém 

a volt Palace étterema helyisé- 
gébe Sirada Cosbume 2.
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Claire ugy látta, hogy a közeledő m. 
diánus nyár békessége és az ő lelkének nyu- 
galmaa között valami különös összhangzás 
van. Csend volt, melyet megkapóvá tett az 
a tudat, hogy ez csak rövid ideig fog tartani 
pillanatnyi, szenvedély nélküli kábulat ez, a 
mely után nagyobb erők fognak jelentkezni 
De nem foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy 
mi lesz ezután. Atengedte magát valami 
zsibbasztó fásultságnak, ami kissé töbk 
volt, mint fásultság, bár időnként váratla- 
nul és akaratlanul belevágtak rapszódikus 
érzelemviharok is. Valami különös bájt ta- 
lált a körülötte levő világban, az őszi év- 
szak sárga, barna, vörös árnyalataiban, a- 
melyeket arany szinüre festett a dér. Mint 
ha egyedül lenne egy festett, titokzatosan 
önmagában teljes világban. 

Az elkülönültség érzését még fokozta a 
párás köd, amely a dombokat boritotta. 
Nem volt olyan sürü, hogy elsőtétitse a na- 
pet, de a delet is kisérteties fátyolba bur- 
kolta és a völgyeket lágy függönyökkel ta- 
ikarta be, amitől azok egészen idegensze- 
rüek lettek, Claire nem tudta megállapita- 
ni, hogy a hatásban, amit ez a kép tesz rá, 
mennyi része van a tájnak és mennyi a sa- 
ját lelkiállapotának, de sejtette, hogy a ben- 
sejében történt változás az oka annak a nyu 
godt jó érzésnek, amely betöltötte. Tudta, 
hogy testileg egészséges. A folytonos szabadi 
lég alatt való élet és a testi munka csodát 
tett. Izmos, kemény volt a teste, ajka piros. 
Valahogy eltüntek lányos vonalail, az alak- 
ja szélesebb és egy kicsit idomtalan lett. 
Magasabbnak látszott, mint azelőtt volt. A 
nyaka erősebb lett, a mellkasa domborubb, 
a keble laposabb. Egész teste atlétaszerüvé 
változott, amit még kiemelt a szarvasbór- 

nemnélkülivé változtatott külsőség sem tud- 
ta megfosztani nőiségétől. Olyan szép volt, 
hogy Grimashawnak néha, amikor nézte, a- 
nélkül, hogy Claire sejtette volna, elállt a 
lélegzetee Máskor pedig, amikor figyelte 
Clairet, aki nyugodtan állt lesben, felajzot: 
Jjjal, mint Artemis, várta a nyulat, olyan 
elragadtatás fogta el, hogy alig tudta tür- 
tőztetni magát. Boldog volt, mikor egymás 
mellett dolgoztak, de nem sejtette, milyen 
lelkiállapotban van tábortársnője, 

Grimshaw olyan feszült lelkiállapotban 
volt, hogy azt Claire nem tudta sem elkép- 
zelni, semi megérteni. Mind gyakrabban azon 
kapta magát, hogy figyeli Clairet, titokban 
figyeli. Hol nyaákának a hajlása vagadta 
meg és abban gyönyörködött, hol egy moz- 
dulatának, testtartásának kecsessége, bája 
vagy szemének szépsége ragadta meg. Az 
6jszaka csendjében amikor hallotta, ahogy 
forgolódik ágyában, olyan zavartság vett 
rajta erőt, hogy nem merte még magának 
sem bevallani. Egy izben váratlanul lépett 
be a szobába, Claire meztelen vállakkal ott 
állt a tüz előtt, ahol egy szarvasbőrkendőt 
melegitett. Grimshaw sarkonfordult és ki- 
menekült az erdőbe minden cél nélkül, hogy 
elterelje gondolatait és addig ment, mig lá- bai figyelmeztették, hogy céltalanul fáraszt 
ja magát. 

Megsoványodott, mozdulatai nyugtala- 
nokká lettek. Ha Claire észrevett is válto- zgást rajta, nem tett rá megjegyzést csak tett-vett, járt-kelt. Ha valami különösen 
boldog napot töltött a szabadban, este ugy 
ült a tüz mellett, mint egy gyermek, ki va- 
lami titkot rejteget, amelyet mindenáron 
megőriz. Boldog volt. Az ő életfilozófiája 
szerint a boldogság abban rejlett, hogy az 
ember nem fél semmitől sem. Az volt a meg 

őződése, hogy ő elérte ezt a boldogságot És pedig a saját, titkos módján hozott min- dent renhdbe. (Folytatjuk) 
tözznede 

Erdélyi Magyarság 
Junius 25. 

ruha és a keskenyebbé vált csipő. De mind e. 

/ 

Ve Nyomorékká vertek a cigányok egy ferne. 
zeul de jos-i (alsófernezelyi) sányászt 

Satumare, junius 23. 
Borzalmasan összever embert szálli- 

tottak be az itteni közkorházba. A sulyosan 
sebesült ember Konrád Ferenc 31 éves fer- 
nezeu de jos-i bányamunkás, akit egyelőre 
ég iemeretlen okokból ottani cigányak ver- 

tol meg olyan brutálisan, hogy a szerencsét 
len ember most élet és halál között lebeg. 

Konrádnak a feje van összezuzva s kórház- 

SP RT 

baszállitása óta még nem nyerte vissza esz. 
méletét. A rendőrség emiatt még nem is ejt- 
hette meg a kihaligatását és igy egyelőre tel 
jes homály fedi a különös esetet. A munkás 
hozzátartozói a kórházban elmondták, nogy 
az összevert embert egy árokban találták 
meg vérbefagyva, eszméletlen állapotban, de 
ők sem tudják magyarázatát adni annak 
hogy a cigányok miért verték nyomorékká. 

Hogy állnak a ligabajnokságok? 
Bucuresti, junius 23. 

A Közép Ligának megvan a bajnoka: a 
brassói CFR. Az Eszaki Ligában a satumarei 
Olympia és az oradeai Törekvés között dől 
el a bajnokság, A Nyugati Liga favoritja az 

UDR. A Keleti Ligában a Stadiul Bacauau s 
a P. Mihai között dől el az elsőség, mig Dé- 
len a Macabi, Elyps és a Prahova közül ke- 
rülhet ki a bajnok. 

Tőrvivó Euróva-bajnokok: 

Gaudini (olasz), Elek Tlona (magyar) 
A férliakunál tiz közül öt olasz, a hölgyeknél hat 
közül három magyar vivott a döntőkben 

Varsó, junius 23. 
Pénteken egész napon át tartottak Var- 

sóban a női és férfi egyéni tőrvivó Európa- 
bajnokságok. A női tőrvivás hatos döntőjé- 
be 3 magyar hölgy került be. Elek Hona fo- 
lényesen nyerte a bajnokságot 6 győzeem- 
mel. 2. Elek Margit magyar 5 gy. 3. Neli- 
gan angol 5 gy. 4. Hatt német 4 gy. 5. Bo- 
gáthy Erna magyar 3 gy. 6. Fölkers né- 

met 1 gy. Meglepetés Bogáthy lemaradás. 
A eriakhál bajnok: Gaudini olasz 5 

gy. 2. Marzi Olasz 7 gy. 3. Boccino olasz 6 
gy. 4. Guaraga olasz 5 gy. 5. Lloyd augol 
ö gy. 6. Casimir nemet 4gy,. 7. Lemoin 
francia 4 gy. 8. Moscini olasz 3 gy. 9. Car- 
der francia 1 gy. 10. Hajdu magyar 1 gy. Ab 
szolut olasz tőlöny. , 

Nagy ize alom a Közép- 
eumrópam- Kupa Íronmom 

Lázasan készülődmek a magyar csapatolkk 

Budapest, junius 23 
Vasárnap a Középeurópa Kupáért a 

Bocskai-Bologna, Ferencváros-Floridsdor! 
Ujpest -Ausztria és a Hungária -Spárta 
második találkozója. 

Debrecenben példátlan izgalommai var. 
ják a mérkőzést s már elővételben több je- 
gyet adtak el, mint amennyi egy nagyobb 
mérkőzés teljes bevétele szokott lenni. A 
Bocskai számit arra, hogy sikerül behoznii a 
Bologna két gélos előnyét. Hőry valószt ü- 
leg annyira javul, hogy vállalhatja a mér- 
kőzést. Ha a Bocskai jut tovább, a Rapid- 
dal kerül szembe. 

Ujpest is szivvel-lélekkel készül a va- 
sárnapi Ausztria elleni mérkőzésre. Győzel- 
me nem fontos, mert már döntetlennel is to- 
vábbjut, Az ujpestiek azonban meg akarják 
Pesten is ismételni a bécsi eredményt. Ha 
tovább jut, ugy valószinüleg a Juventussal 
kerül az Ujpest szembe. Ez már sokkal ke- 
ményebb dió. 

A Ferencvárosnak van aránylag a leg- 
könnyebb dolga. ők biztosra mennek, hisz 
a Floridsdorfnak kilenc góllal kellene győz- 
nie, hogy beleszólhasson a Kupa további 
küzdelmeibe. A gólzápor azonban most is a 
Ferencváros felől igérkezik. A Ferencváros 
az Ambrosianával kerül szembe természete. 
sen akkor, ha az olasz csapatnak most már 
sikerül legyőzni a cseh Kiadnot amellyel 
először 1:1-re döntetlenül végzett. 

A Hungáriának emhberfeletti tel jesit- 
ményre van szüksége hogy Prágában behoz- 
hassa a Spárta egy gólos előnyét. Ha mégis 
győzne a Hungárla a bécsi Admirával, vagy 
az olasz Napolival fog szembekerülni. 
Kicsi szerencsével mind a négy magyar 

csapat továbbjuthat, az Ujpestnek és Fe- 
rencvárosnak továbbjutása azonban mátis 
biztosra vehető, ; 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
aAz acélipar egtőkéletesebb alkotásai 

és őröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Erledman Armin, Öradea. 

romenad Eminescu 16. / 

A derék kicsike. 
Matyika örömtől rzó arccal jön az 

iskolából haza. el 1 
- Na, Matyika minek örülsz olyan na- 

- Örülni fogsz te is mamuka, ha meg 
mondom, Képzeld, azt mondta nekem a ta' 
nitó bácsi: tyika, te nyugodtan vissza 
kérhetnéd a tandijat.. 

hülye. 
Férj: Nem, fiacskám, vannak agglegé 

Enyek is közöttünk 

Asszony: En azt hiszem, minden sérf! 
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az emberek elfelejtettek hanem 

hogy leszórják a repülőgépekbül. at 
lebb, ha a hatóság tényleg azt akarja, hogy 

denki elbujjon, el kell rendelni, hogy min 
denki köteles az uccán tartózkodni, olvas- tam, hogy más városokba 

ter romániai 

- Sajnálom, hogy ippeg a mi váro- 
sunkba amikor érkezett, alutt még és igy 

natbul is megláccik, mer ha azt látta vóna, 
akkor még inkább el lett vóna ragattatva, 
bőt lehet, hogy még ki is szállott vóna, hogy 
még közelebbrül megnézze. De igy is szeren- 
tsére nem vót fennakadás és megérkezett 
a fővárosba ahun tényleg ugy fogatták, 

int egy kirájt. Ha arra gondol az ember, 
Hov eccerre négy külügyminyiszter tartóz- 
kodott ott, akkor rögvest arra kell gondolni, 
hogy a Népszöveccsiggel is versenyeztünk, 
sőt még le is pipáltuk, mer itt veszekedés s- 
vót. Olvastam ugyan, hogy Bartu ur még 
Kuza professzor urat is kioktatta a parla- 
mentyben arrul, hogy az igazi jó keresztény 
nem gyülöl senkit, még a zsidókat se, gon- 
Holom az öreg horogkeresztes apostol hogy 
elszégyelte magát, Nem csodálkoznék azon, 
ha ezentul csókolózna a zsidókkal. 
Na, amit a francia külügyminiszter 
mond, attól még Cuza nem változik meg. Ha- 
hem az érdekes, hogy Mussolini most meg- 
hivta a kisantant külügyminisztereit. 
- Gömbös mán vót nála, Dollfuszekli is, 

most megint meghitta, legutójjára Hitlerrel 
alálkozott, most meg Tituleskujékat hijja 
agáhó. Ugyláccik minden minyiszterrel 

van valami beszélni valója, miután pejig a 
futballvilágbajnokság mán lezajlott, mi- 
yisztervilágbajnokságot akar rendeztetni 
Olaszországba., 

- Komoly dolog ez, Két táborra eszlik tora és a háboru veszélye nagyon is kö- 
van. 

„Amig a minyiszterek egyik ország- bul a másikba utaznak, addig nem lesz há- 
ker Ha mán nem utaznak, akkor baj van. 
Vagy ha mán Mussolinyi is utazik, mer a Máig igazán nem sokat kőtött kültöldi ut- levélre 

ban Hlég a belpolitikából, Németország- 
még nárom miniszter mondott le. Papen és 

meg két társa. 

. Mán a mult héten megmonttam, Any it repülnek Hitler, Göring, meg a többi- 
k hogy nemsokára minnyájan repülni 
amnak Papen csak most gyütt rá, hogy 
han neki való ez a nácistatság, oszt most 
, el fog menni Bécsbe ekkicsit szó- 
nl. Felrobbant egypár palotát, ugy is 
ze van ott egy kancellárra, mer Doll- 

li mostanába többet van Pesten, miat 
e. 

rohbb 
Bjan 

Ami biztos, a biztos. Pesten nem 
Mnthattyák fel, mer ott nem gyártanak 
csi bombát, ami neki elég lenne. 

— Csak ippeg annyi baj történt, ho zete xg 

logy lszitel meg vizzel szórták be azokat, 

nem láthatta meg a strandot se, amék a vo- 

Szófia, junius 23. 
A Reuter iroda je 

gár kormány ultimátumban szólitotta fel a 

kKormány tüzérséggel és repülőkkel megerősi 
bett csapatokat küldött a forradalmárok el- 

Varsó, junius 23. 

rének előterjesztésére a lengyel kormány 13 
uj hadihajót rendelt. Ezek közül hat buvár- 

Strassburg, junius 23. 
A francia köztársasági szövetség tegnap 

estére gyülést hirdetett. A gyülést a város 
kommunista érzelmü polgármestere betiltot- 
ta. Ennek dacára a gyülés időpontjában 
nagy tömeg jelent meg a helyszinen. Ugyan- 
ekkor 

Budapest, junius 23. 
Kaja japán császári herceg, a mikádó 

unokaöccse, feleségével, Tosiko hercegnővel 
és héttagu kiséretével tegnap este Budapest- re érkezett, A japán királyi herceg szálló- 
dai lakása előtt ma délelőtt megjelent a ma- 

külügyminiszterium autója, amelyen Ela herceg feleségével Kenderesre 

Bucuresti, junius 28. 
A Kamara költségvetési bizottságában ma Slavescu pénzügyminiszter elmondotta nagy költségvetési expozéját, A pénzügymi- 

tés a lehetséges megtakaritások maximumát 
tartalmazza. A költségvetés megalkotásánál 
két elv lebegett a szeme előtt. Az egyik a költségvetési egyensüly, a másik pedig a va. 
luta szilárdsága. Ami az elsőt illeti, az álla- 
mi inkasszót összhangba kellett hozni a ki- 
adásokkal, mert ellenkező esetben veszély 
fenyegetné gazdasági életünket. A válság 
nem orvosolható valutáris győgyszerrel. 

Nem a valuta, hanem a gazdasági élet beteg. A nehézségeket bátran el kell visel- nünk. A szenátus ülésén Fabius Stefan kér- dést intézett a kultuszminiszterhez a konkor dátumot illetőleg, amelynek értelmében a ró- mai katholikus egyház erdélyi vgának adminisztrálását ki kell venni a tus ke- zéből. Eizért kéri az ügy napirendre tüzését Inculet Belügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt be a rendőrségi törvény módositá- mfrél, mujd pedig folytatják a szövetkezeti 

itése szerint a bol- 

macedón forradalmárokat, a megadásra. A 

Lengyelország fegyvark 
A lengyel köztársaság hadügyminiszte- 

a kommunista tömegek is felvonultak 

utazott, 

niszter hangsulyozta, hogy az uj költségve- 

Halál vár az ellenálló 
macedon forradalmárokra 

len. Öt forradalmár csoport a hegyekben 
végső ellenállásra készül. A kormány ugy 
döntött, hogy mindazokkal, akik nem adjál 
meg magukat, közönséges gonosztevők mód- 
jára bánik el 

eeu 

zik 
Alzó. A hadihajólk 

közül ötnek az épitését már megkezdték és 
azután a leggyorsabb tempóban sSor kerüla 
többi hadihajók elkészitésére is. 

vanza 

e és kettő tor 

Véres kommunista 
tüntetés Strassburgban 
A rendőrség oszlala szét a Fünlető lörnnegeil 

és szét akarták kergetni a gyülés közönsée gét. Az ellenfelek között véres kimenetelü verekedésre került sor, A rendőrségnek csak a hajnali órákban sikerült a rendet helyre 
állitani. Hivatalos jelentés szerint az össze ütközések során több sulyos sebesülés törn tént. 

Budapesireérkezelta japám 
császár unokaöccse 

Gömbös Gyula miniszterelmök vendégül látja a magas keleti vemdégeke 
ahol Horthy Miklés kormányzónál jelentek meg kihallgatáson. Szombaton este az elő- kelő japán vendégeket Gömbös Gyula mi- niszterelnök látja vendégül a miniszterelnök ségi palotában, ahol bankettet ad tisztele- tükre, este 10 órakor pedig ünnepélyes fo- gadtatás lesz a miniszterelnökségi palotá- an. 

Támadás hangzott el a szená- 
tusban a katholikus Státus ellen 

törvény vitáját, amelyhez D. R. loanitescu szólalt fel. 

zzzzzztzmzztzzzkzzzatzasmemaszems memzeteztzstsmemetekztl 

A francia követség estélyén utle- 
velet adott át Titulesca Barthounak 

A francia követség tegnap esti estélyén, amelyen Carol király is részt vett, nagyje- lentőségü esemény történt. Ugyanis a foga- 

román utlevelet nyujtott át Barthounak, Az utlevél Szovjetoroszországra is szól Bar- thou az utlevélben román állampolgárként szerepel. Az utlevél nem emliti azt hogy 
zzzzzzrzvzzazzzzzzzzzzzzzzazzzzmezasszesesemeumment 
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Titokzatos találgatások az öngyilkossá 
lett diáklány halála körül 

Az öngyilkosság pillanatában az édesatyja a leány szobájában tartózkedott. - A szom- 
szédok azt suttogják, hogy nem öngyilkosság, hanem gyilkosság történt és az apa 
nemcsak szülői szeretetet érzett a leánya iránt. -- Vizsgálat nélkül ravatalozták ifel 

az öngyilkossá lett diáklány holttestét 

Szombati számunkban telcfonjelentés 
alapján beszámoltunk már arróél a titokzatos 
öngyilkosságról, amely lázba ejtette a bucu- 
restii Brasov uccai negyedet. Telefonjelenté- 
siak arról számolt be, hogy Ghitulcscu Emi- 
JHa 24 éves fiatal leány, aki már három iz- 
benr ment neki sikertelenül a baccalaureátusi 
vizsgálatoknak, eddig még ki nem deritett 

okokból öngyilkosságot követett el és azon- 
nal meghalt. 

Amikor egy ember oagyikosságot követ 
el, megindul a szóbeszéd és rendszerint va 
dabbnál vadabb okokat sütnek ki ami miat. 
a szegény megvált az élettől. Van olyan eset 
amikor a beszédek fején találják a szeget ás 
a hatóságokat is hozzásegitik, hogy felfed- 
jék az igazságot. 

Revolver, amely az öngyilkostól négy méterre fekszik 
A Brasov ucca 7. szám alatt lakik P. 

Chitulescu iparos, három leánygyermek apja 
akik közül kettő már férjnél van, mig a har- 
madik, a dráma hősnője a 24 éves Emilia A 
ffatal leány Sigheten végezte el a liceumot 
jés már háromszor ment neki a bakkalaureá- 
tusi vizsgálatoknak, mindannyiszor sikerte- 
lenül. A fiatal leány nagyon szép volt és igy 
érthető, hogy a környék fiatalemberei udva- 
roltak Emilának, aki emiatt nem egyszer el 
hanyagolta 

Az aggódó szülők megszámlálhatatlan 
esetben figyelmeztették és dorgálták a fel- 
tünő szépségü leányt, aki azonban nam vet- 
te komolyan a szülői figyelmeztetéseket. 

Szerdán reggel hét őórakor Chitulescuné 
felköltötte Emiliát, aki sehogy sem akart 
felkelni, mert előző este sokáig odavolt ud- 
varlóival. Ebből nagy veszekedés támadt, vé- 
gül is Chitulescu kiparancsolta a leányát az 
ágyból, aki duzzogva vette a 
könyvelt és bement a szalonba. 

Nyolc órakor bement a szalonba az édes 
apja, aki észrevette, hogy a leánya nem ta- 
nul. Belépett, kulccsal bezárta maga után 
az ajtót, de hogy mi történt a két óra alatt, 
ami az öngyilkosságig eltelt, azt senki nem 
tudja. Az édesanya aggódva figyelt időköz- ; 

azonban semmi ben a szalon felé, ahonnét 
nesz nem hallatszott ki. 

FPontosan 10 óra 12 perckor tompa dör- 
renés rázta meg a ház ablakait, Chitu- 
lescunó berontott a szalonba, ahol a föl- 
dön vérében feküdt a fiatal feányt, négy 
méternyire tőle a még füstölgő revolver 
mig az apa a felindulástól szinte ma- 
gánkivül az ajtónál állt 

Közben beszaladtak a szomszédok is, akik 
Imegdöbbenve vették észre Emiliát. 

tanualai" 

Chitulescuné, amikor meglátta férjét halál- 
sápadtan és rendetlen ruházattal, magánki- 

férjére: 
- Miért voltát annyi ideig Emiha szo- 

bájában? 
Chitulescu feltünő hakan válaszolt: 
- Megmutattam neki, hogy miként kell 

tanulni. 
A család tagjai ennél többet nem akar- 

tak mondani, azonban a szomszédok nagyon 
mindent mondtak el az öngyilkossággal 

osan szerelmes volt egy fiatalemberbe a 
azonban nem viszonozta az érzelmeit, A- 

kik ezt tudták, azok arra magyarázták az 
ön ágot, Hogy Emilia emiatt vált 
meg az élettől. 

Mások már merészebbek voltak és azt rebesvették, hogy 
ea 

Erdélyi Magyarság 

Egyesek ugy tudják, hogy a fiatal leány 

Junius ző. 6 oldal 

( feltevésre az adott okot, hogy Chitulescu az 
öngyilkosság pillanatában a szalonban tar- 
tózkodott, tehát jelen kellett lennie leánya 
öngyilkosságánál, továbbá, hogy a revolver 
amellyel az öngyilkosságot elkövették, négy 
méternyire feküdt a leánytól, ami magye 
különös, mert a golyó a fiatal leány szivé 
járta át, tehát nem lehetett annyi ideje Emi. 
Hának, hogy elvesse magától a revolvertt 

A harmadik feltevés pedig az volt, bogy 
érthetetlenül gyorsan folytatták le a vizs- 
gálatot ebben az ügyben. éj 

. . . z. Kitünt, hogy a vizsgálatot nem az fi az öreg hkalesen, mozlte a eány ugyészség, hanem a 17-ik rendőrkerület ba at szépségétől, többet érzett irán- ügyeletese végezte, aki 10 óra után 20 perc ró , zete apal t árkózott vele Cel tehát 8 perccel az öngyilkosság elköve. tö es mikor at 2 ossz tö : közöltük ele tése után már irásban adta meg az engedélyt ba a szalonba, akkor olyan történt közöttük, a arra, hogy a holttestet elvigyék és felrava- le mi méltán adhatta a leány kezébe a revol- telozzák tés 
vert. Állitólag ez a természetellenes érzelem Nem lószinütlen h ; A : a ogy a kipattanó ka szétdulta t ugy az apa, mint a fiatal leány feltevések következménye az lesz, hogy az le elkivilágátt .. ügyészség közbe fog lépni, el fogja rendel- öngyilkosság vagy gyilkosság? ai , vizssálatot és meg fogja ejteni a me mi A körülményekből amelyek között ez a colást is, amit pedig az öngyilkos leány hát- pla titokzatos haláleset lejátszódott, egyesek azt rahagyott levelében kért hogy tegyék meg. lye a következtetést vonták le, hogy itt több, Furcsa még a hátrahagyott levél is, a eg) mint öngyilkosság történt. Sőt néhány fő. mely több mint két órával az öngyilkosság tör városi lap annak a nézetének ad kifejezést, után került elő, amelyről egyeseknek az a ...... . véleményük, hogy nem Emilia irása. el hogy körrn ükosság, hanem gyilkos- Hátra van tehát a tüzetes vizsgálat, a- má g történt. . mely fényt deritsen erre a titokzatos ön- sik Ha ez igy van, akkor az apát fogják fele- gyilkosságra, amely ugyanolyan feltevéssel ah lősségre vonni gyermeke életéért. Erre a l lehet gyilkosság is. 

mosíi vásároljon ! ból 
Szezon utáni hallatlan kat 4 . olcsó árak yes . . ese E 

posztégyári lerakatban Oradea repi Havas és Grümnfeld rgt eutban Dradaa a 
Cimre nagyom figyeljen: Kivánságra utazónkat küldjök ki a ea zuerzze ::................. m para 

font 

ét határátlépőt Két határátlépőt fogott el ea 
s" müv a román határőrsé nem 

nak 
Carei, junius 23. nélkül lépték át a román-magyar határt, A zésél A határőrség a román-magyar határ carei rendőrség állambiztonsági osztálya, al perc urziceni-berveni szakaszán elfogta Schasteil hová a két határátlépőt bekisérték kihall- a köz Olga 23 éves aradi illetőségü háztartásbeli gatásuk után a eluji hadbirósághoz szálli zálát leányt és Király Ferenc nagylétai illetőségü totta őket. telef magyar állampolgárt. Mindketten utlevél . menn 

korm 
e. e nai i Beleüntönt a hodályba kagy r . II s nó al a villlláamn, odaégtelkk aa junha mata 

már; ; Carei, junius 23. a nyajat. Az egyre erésbödő vihar közben tisko A Valea lui Mihaihoz tartozó Furkó villám csapott az épületbe, amely nemsoká- csistá nevü tanya fölött hatalmas vihar dühöngött. ra lángba borult. A nagy azélben az oltásr? lanati 
. 

1 
hász a gróf sirberger féle hodályba terelte ! része bennégett. A kár igen nagy. szelm 

tárgy s ől él lő yben. 

Veszek h Mari, én tegnap észre vettem, hogy szánl r r csókolózott a pékkel. Vegye tudomásul, hok 

őcska ől ot naptól kezdve én fogom átvenni minden ref a köz sel a zsemlyét, Motta 
Cim a kiadóban - Nem tetszik semmit sem érni ei etette , nagyságos asszony, mert ő csak a szőkéke a kat 



Előcsarnokunk hü l ti k legujabb kirakataiban 025 20 / i e e divalu 
1 mtr mintás mosóbatiszt 18 lei 1 mtr panama minden szín 2 lei 1 mtr cérnazefír 188 lei 1 mir epolette, 9 lei 1 mtr mosódelain 24 lei 

Kovács 

1Imtrrayé imprimé 100 cm, sz. 485 lei 
legszenzációsabb ujdonságai hasonló olcsó árakban. 

rehlámuj 
4A lei 
GO lei 
98 lei 

1 mtr Ivette selyem 
1 mtr lenvászon 
Crepdechine minden szinben 

divafmagyáruház 
Saspassage 

A Iitván forradalom kulisszatitkai A titkos telelonközpont buktatta meg a Woldemaras-puccsot 
é kizérelték meg a IHitván 
fiatal tisztjei puccskisérletüket, amely azon ban a kormány győzelmével végződött. Eu- rópa még ma sem tudja, hogy történt a kritikus éjszakán a Mtván főváros ban és hogyan sikerült a lázadást vér nénrni leverni. Most megérkeztek a részletes jelen- 
tések, amelyekből kitünik, hogy valóságos kalandorregénybe illő események játszódtak le kedd éjszaka Kovnó uccáin. 

A lakosság semmiről sem tudott sem- 
mit és amikor szerdán felébredtek álmukból, plakátok jelentek meg a házak falain, ame- lyek tudtul adták, hogy az éjszaka folyamán egy próbariadóval kapcsolatban félreértések történtek, Ezeket a félreértéseket a tisztikar egyrésze arra akarta felhasználni, hogy Vol- 
demaras volt miniszterelnököt ujból a kor- mány élére állitsa. A kisérlet azonban nem sikerült és a kormány teljes mértékben ura 
a helyzetnek. 

Elháritó akció titkos telefonon 
Valójában azonban az történt, hogy 

csak egy hajszálon mulott és Litvániában uj ból Valdemaras lett volna az ur. Szabályos 
katonai puccs volt, amelyet snájdigul és eré- lyesen akartak végrehajtani, de kissé felüle- tesen. A junius 6-ról 7-re virradó éjszaka a l repülőkáder és a kovnói huszárezred csapa- tai parancsot kaptak arra, hogy vonuljanak 
ki az uccára. Eleget tettek természetesen a parancsnak. Szinte percek alatt az összes fontos közüzemeket megszállották. Félóra gem telt bele és a posta és távirdahivatalok 
valamint a telefonközpont, a villamos erő- müvek és a vizvezeték már a felkelők kezei között voltak. A puccsisták azonban eggyel 

á pedig, hogy a kormány- 

napokban 

nem számoltak és 
nak egy titkos telefonközpont áll rendele- zésére, amelyről a felkelők nem tudtak. Husz perccel azután, hogy a felkelők megszállták a közüzemeket, a kormány már lázasan hoz- zálátott az ellenintézkedésekhez A titkos telefonközpont segitségével az ország vala- mennyi helyőrségét mozgósitották. A vidék- ről megérkeztek a hirek, hogy a csapatok a ormány mellett vannak. A ponemuni kato- nai iskola növendékei parancsot kaptak, hogy azonnal induljanak Kovnóba, Egy óra lefőrgása alatt már teljes felszereléssel Kov- hó alatt állottak. Magában a városba nem udtak bejutni, mert a Mjemen folyó hidját már a felkelők tartották megszállva. A tisz- tiskola növendékei azonban elvágták a pucs Csisták visszavonulási utját és ebben a pü- tantban már meghiusult az ájlamesi . A rtalékos rendőrség laktanyáinak esysé e is a felkelők een fordult, ugy, hogy eknek, ha el akarták kerülni a vérfürdőt, atgyalásokba kellett bocsájtkozniok. 

Visszsutasitott ultimátum say özben, nyomban a köztizemek meg- uai n után Kobelunas táborrok, a vegér. főnöke az éjszaka folyamán megjelent gi elnök palotájában és felszé- Smetona elnököt, hogy Voldemarast miniszterelnökké. Az elnök kije- a kat hogy mindaddig nem tárgyal, amig 

akö 
Itotta 
neve 

lyen titakoztak 

hogy a francia 

fiát anyósa őrizetére bizta. mek ezalatt több 
att a nagyanyja megfenyitette, Mikor az- után Kovácsné é 
ta neki, hogy a 
asszony között hngos civódás támadát. Ko- vácsné sehogysem i 

tette, hogy olyan politikai kalandorral, mint Voldemaras, egyáltalában nem tárgyal 
i főnök a reggeli szürkiület- kor harmadszor is j megjelent 

tában, ennek a látogatásának azonban csak az volt a célja, hogy benyujtsa lemonlását az államfőnek, Re már minden rend- ben volt. A felkelők jó összeesküvőknek, de gyenge stratégáknak bizonyultak. 
Mialatt Kovnóban ezek az események játszódtak le, éjjel egy órakor Sarasi falucs- ka mezőjén a sürü ködben egy titokzatos re- vülőgép ereszkedett alá. 

ő Garolis pilóta-hadnagy vezette, aki Voldemarashoz sietett és a volt diktátort őrző katonai őrség parancsnoká- nak azt mondta, hogy parancsot kapott, Voldemarast azonnal Kovnóba vigye, Fel is mutatta a vezérkari főnök irásbeli parancsát. Voldemarast az ágyból huzták ki és ültették repülőgépre. Az ut igen veszedel mes volt. Az éjszakai ködös és sötét s alig lehetett tájékozódni. Voldemaras a pilóta ülése mögött foglalt helyet. A bizonytalan jővő ködiött fel előtte, A fiatal pilótatiszt közölte vele, hogy mi történt és azt állitot. ta, hogy az ország ismét a lábai előtt hever. Vo, azonban balsejtelmei lehet- tek, de mégis elindult, hátha mégis sikerül a puccskisérlet, Hajnali 5 órakor érkezett meg a repülőgép a kovnói repülőtérre, ek- kor azonban már minden elveszett, Volde- maras nem is tudott a fővárosba jutnii A repülőezred laktanyájában várakozott. Ner 

Páris, junius 23. 
tegnap mintegy 3000 

ilést tartott 
y mező- 

ellen. Hangsulyozták, 
mezőgazdaság teljes csőd 

gazdasági politikája 

édesanyját egy 
Timisoara, junius 23. Timiseni (Ság) közsé a fiui hálát- 

a mezőre dolgozni, a felesé- togatott a szomszédba és kis- 
A pajkos gyer- csinyt követett el, ami mi- 

és kisfia elpanaszol 
yja megverte, a ték 

cái 8 megszállva tartja a uc- is kel 
esért 

da Kobelunas pár órai gondolkozási faőt kisietett a memőre és elpanaszolta az emetet az elnöknek és amikor hajnali három ! a férjének, 

órakor visszatért a válaszért az elnöki pa- lotába, akior nmaár a elvesztették a játékot. Smetona kijelen- 

Ostorral és lurkósbotfal verte 

Kowics Pál felkapott kocsijára 
..- ...... 

fogházába, ahol ma is őrzik. A lejátszódott események is. mét Voldemarasra terelték a világ figyelmét Litvánia egykori diktátora mindig érdekes jelenség volt az európai politika szinpadán. Valamikor a szentpétervári egyetem tanára volt és egyik megalapitója az uj litván ál- lamnak, Alacsony termetü egyesek szerint még Dollfussnál is kisebb, de csodálatos aka raterővel és intelligenciával rendelkezik. Ismer tiz nyelvet szóban és irásban. A nép- szövetség ülésein mindig vezetőszerepet vett Olyan intrazigens volt, mint senki más a 
eki nem imponálnak 

genfi gyülekezetben. N a nagyhatalmak fáradozásai, berlain 

szó is elég lett volna. 
győzni a maga igazá- ellenakaratot és a diktátorok mintaképe volt. 1926. decemberében katonai puccs segitségével került kormányra, félre. 

vesztette a játszmát, de azt senki sem Állít- 

3000 francia mezőgazda tiltakozása a kormány ellen 

aogy végleg eltünt volna a politikai po- 

előtt áll ésé éppen ezért sürgős intézkedége- ket k értek. Követelték a fölösleges hiva- talnoki állások megszüntetését és a társa- dalombiztositás cimén kivetett közterhek tör lését. Az ülés ezután rendben véget ért. 
í 

elvetemült fiu 
és hazahajtatott. Megérkezve leugrott a ko- 

levő rátámadt 

Pált abban, hogy anyjával tovább is kegyet- lenkedjék. Az öreg asszony sirva kifutott a é Temes folyó felé sza 

arca pedig a felismerhetetlenségig eltorzult. A szivtelen fiu brutáhs 
tott ki. Kovács ellen a csendőrség meg- 



Bizonyíték hiányában 
......................... 

Felmentettek két kuruzs ással 
entetteltoté asszonyt 

A megbabonázott hagyma, a csodatevő madzag ellenére is hajadon 
akinek min denáron flérjet akartak szerezni maradt Kovács Róza, 

Timisoara, junius 23. 
Fiala Kálmán dr törvényszéki elnök-já- 

rásbiró tegnap tárgyalta Kovács Róza ház- 
vezetőnő feljelentését R. M. és K. L. máso- 
Hik kerületi asszonyok ellen, akiket kuruzs- 
lással vádolt. A kihallgatás bővelkedett hu- 
moros jelenetekben. Kovács Róza elmondta, 
hogy nagyon szeretett volna férjhez menni. 
Egyik leányismerőse R. M.-et ajánlotta ne- 
ki, mint reménytelen szerelmesek és férj 
után vágyódó vénleányok csalhatatlan segi- 
tőjét. El is ment R. M.-hez, akivel elmentek 
K. L Str. Barbu Delavrancea uccai lakásáta. 
tt leültették és egy igen zavaros szöveget 
diktáltak neki, amelyet a házvezetőnő leirt. 

szöveg eIstenem segits, nem szurok a 
zö inkább a talpába" rejtélyes mov- 

ttal kezdődött. Utána ötször szerepel a 
e tudjon nélkülem aludni" kivánság, majd 

ugyanannyiszor Ne tudjon nélkülem élni" 
óhajok. Végezetül azt óhajtja a szöveg, hogy 
minthogy az asztal nem képes meglenni lab 
nélkül, ugy ne legyen képes meglenmni a le- 
legény Kovács Róza házvezetőnő nélkül. A 
házvezetőnő alá is irta a szöveget, a na- 
gyobb hitelesség kedvéért. A két asszony 
egy megbabonázott hagymát adott át Ko- 

la minden kedden és pénteken a hagymát a 
eeka napokon pedig elásta a temetőben. 

éli zimankóban, forró nyári napokon járt 
ki a szerelmes házvezetőnő a temetőbe és 
hordta a bübájos hagymákat. Később valami 
csodatevő madzagot is adtak neki, amelyet 
szive felett kellett hordjon. Ezzel ugyanis a 

APROHIRDET LSEK 
Nem bánja meg és Asszony szorgalom 
feligére levél van a kiadóban. 
üÜÖnállóan dolgozó lakatos segéd, aki a 
ktüzmunkához is ért, azonnalra felvétetik, 
Bozsák Sodronyárugyár. 1476 

Virágos kertek és udvarok rendezését, 
rózsák és gyümölcsfák ojtását, szemesitését 
olcsón vállalja több évig volt uradalmi vin- 
czellér, Str. Francieze 12. (Francia-sor). 

saját fermésü jó bor 
liferje 14 lei 

Orbán szöllő, Gőrőg oldal 

Mindenes fiu azonnali belépésre felvéte- 
tik, Mölki A borpince. Fuchs-palota. 

Mindenes bejárónőt felveszek, Str. Ast- 
ra 1. (Gilányi-ut). Hentes üzlet. 14i8 

Akvizitőr intelligens, jómegjelenésü fel 
vétetik. Irásbeli ajánlatot "Allandó alkalma- 
ás" jeligére a kiadóba. 

Valódi "Kühne"-féle csibe keltető-gé- 
pek és müanyák iges előnyös árban eladók. 
Oradea, Str. Francieze 12. 

iEY- GYURUK 
legnagyobb választékban, legolcsóbban csakis 

Merfész-nél jöi Miesle lsta 
Aramyai egt aro vészek. [ 

Mindenes, ki főzni tud jó bizonyitvány 
n yel felvétetik Rokszin, Str. Miron Cristean 
(Kórbáz-ucca). 1471 

Kajszinbarack 25 métermágsa kapható 
Veres lefván, Diosig (Diószeg). 1480 

a zomsammazemmmnazamumamam 

1458 

ö86 

szivéhez hurkolja azt a szép és gazdag em- 
bert, akit a két asszony kiszemelt Kövács 
Róza számára. 

A legfontosabb azonban az volt, hogy 
10 ezer lei közbenjárási dijat kötött ki a 
szivek két varázslója arra az esetre, ha a 
hagyma és zsinegkura hat és Kovács Róza 
kezét megkéri valami nagy ur. Előleget is 
vettek fel jócskán, valami 8 ezer leire ru- 
gott már az az összeg, amit kis részletek- 
ben kifizetett nekik. 

Mikor azután rájött, hogy a csalhatat- 
lan hagyma szagára nem gyül össze az érte 

Targu-Sacuesc, junius 23. 
Megdöbbentő öngyilkosság történt a 

treiscaunei Sanzieni községben, Gézer János 
52 éves kovácsmester már hosszabb idő óta 
betegeskedett s legutóbb sulyos nikotin mér- 
gezést is kapott. Minden valószinüség sze- 

ur 

öajátmaga hészitette hicskával szunrta 
sziven magát eny székely hovácsmesíen 

Nem tudta tulélni a szégyent 

vetélkedő lovagok serege, Kovács nega nagy 

tárgyaláson a két asszony agadot 
kijelentette, hogy a női ruhák varrási költ- 
ségét téritette meg neki a nyolcezer lejjel. 
K. I. pedig tagadta, hogy labásin varárui ! 
sok történtek volna. A házvezetőnő kérta, 
hogy büntessék meg a két asszonyt, akik ha. 
sonló esetekben szerencsével müködtek, vi. 
szont nála csődött mondott a tudományuk. 

Fiala dr bizonyitékok hiányában felmen 
tette a két asszonyt. Kovács Róza pedig fe- 
lebbezett az az itélet ellen. 

rint pillanatnyi elmezavarában, egy őrizet- 
len pillanatban előkapta a saját maga készi- 
tette óriási bicskáját és egyetlen szurással! 
szivébe ütötte. Azonnal összeesett és muire a 
család tagjai segitségére siettek, meghalt. 

Cluj, junius 23 
Néhány nappal ezelőtt a vasuttal szem- 

ben levő Excelsior szállodaban szobát bérelt 
Budai Mihály széki jegyző. Pénteken reggel 
nem nyitotta ki szobáját, mire feltörték az 
ajtót és Budai Mihályt halva találták ágyá- 
ban. A hatósági orvos megállapitotta, hogy 
15 perc alatt ható mérget vett be és több 

Nagv bérházban kis fiu 

Budapestről jelentik: 
A budapesti ingatlanpiac ehmult hetének 

legérdekesebb eseménye az a házvásárlás, a 
melyet hosszu alkudozás után Gaál Francis- 
ka bonyolitott le az Erba épitő részvénytár- 
sasággal. A művésznő szőröstől-bőröstől" 
megvásárolta a részvénytársaságot és a 
részvénytársaság tulajdonát képező Molnár- 
ucca 8. szám alatti ötemeletes vadonatuj 

bérpalota is Gaál Franciska birtokába jutett. 

a Molnár uccára és a Kaas Ivor uccára nyi- 
Hk. A kis müvésznő most már bátran elmond 
hatja magáról, hogy könnyü neki, mert za 
rokháza van. 

Kiderült az i, kogy Geül Franciska Ne- 
rek 250 ezer pengőért vette meg a házat és 
az egész összeget készpénzben fizette ki. - 
Egyetlen fillérrel sem maradt adós. Mikor 
kitudódott Gaál Franciska házvásárlása,, va- 
lóságos népvándorlás indult el a palota meg- 
tekintésére. Gaál Franciska háza egyike a 
Pest legszebb épületemek. Márványburko- 
tiatu feljárata van, ift jár benne és zalad- 

Megmérgezte magát a széki jegyző 
Igyott hátra, édesanyjának, feleségének, a 

pesti háztulajdonos lett Baál Francibúl 
Prima lakók és még primább háziur 

Az impozáns bérház ugynevezett sarokház: 

órával azelőtt halt meg. Négy levelet ha- 

falusi birónak és egy falubeli embernek. - 
Ezekből kitünik, hogy bizonyos szabálytalaa 
ságok miatt falusi emberek feljelentést tet- 
tek ellene a deji ügyészségnél, ezért dobta e) 
magától az életet. 

egyik emeleten 3-3 lakás van elhelyezve. A 
lakások teljesen maodernek és mindegyiknek 
balkonja is van. Egy-egy lakó átlagban 2100 
pengő házbért fizet, tehát a ház jövedelme 
30 ezer pengőt tesz ki évente. A házban 
minden jakás ki van adva és ugynevezett 
"prima lakók" lakják, akiknél nem kell tal 
tani attól, hogy nem fizetik pontosan a ház 
bért. 

Egy budapesti ujsaáginó beszélgetett 2 
házmesterrel és tőle, hogy nem 
drukkol-e uj gazdájától, aki tudvalevően hi! 
telen természetü kislány. A házmester szeré 
nyen igy felelt: 
- Naxa félek én uraa sendátől, tenge 

rémz voltam, Teszék mzár megmondami, hot! 
akkor mitől 

A háztulajdonos Gaál Franciskával kef 
csolatban megszületett az uj pesti bon- matj 
- Nagy bérházban kisfiu - Célza 

arra, hogy Gaál Franciska élete egyik legt 
gyobb sikerét a "Nagy cipőben kis fiu 
műü kis vigjátékban aratta. 

mamtnm 


